

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 139
(13679)

СУББОТА, 22 ИЮЛЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.



День НАШЕГО ГОРОДА

ПЛЮС ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ

ВТОРОЙ квартал подряд коллективу динасового завода присуждается второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий отрасли.

За полугодие договорные обязательства по всем технико-экономическим показателям выполнены. На 11,4 процента перевыполнен план по прибыли, выросла производительность труда, а прирост выпуска товарной продукции составил 8,9 процента.

Такая экономическая политика позволила образовать коллективный фонд в размере двухсот тысяч рублей и использовать его на выплату четырнадцатой

зарплаты огнеупорщикам — по половине оклада или тарифной ставки, каждому в среднем по 67 рублей.

Экономическое благополучие предприятия зависит от труда каждого. Это не пустые слова. Более двадцати производственных коллективов выполнили полугодовое задание досрочно. К примеру, горняки рудника рапортовали о завершении плана по добыче кварцита еще 19 июня.

В День металлурга коллектив завода награжден также Почетным дипломом ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС за экономно материальных ресурсов.

ШАХТЕРСКАЯ СЛАВА

ШАХТЕР — профессия для нашего города непривычная, но тем не менее в городе человек, который награжден знаком Минчермета и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности «Шахтерская слава» третьей степени еще семь лет назад. А недавно Николаю Павловичу Кольцову вручен такой же знак второй степени.

Тридцать пять лет Кольцов в рудоуправлении. Много лет возглавляет коллектив дробильно-обогадочной фабрики, который работает стабильно, имеет хорошие технико-экономические показатели. Николай Павлович не только технически высококвалифицированный руководитель, он умеет создать на производстве атмосферу внимательного, уважительного отношения к рядовому труженнику. Считает своим долгом не ограничиваться делами производства, много времени отдает общественной работе, участвуя в делах социально-воспитательного комплекса, возглавляя первичную организацию Общества советско-чехословацкой дружбы.

Н. ПАВЛОВА.

ГОРОД — СЕЛУ

ВЗЯЛИ В РУКИ КОСЫ

Завод комплексных металлоконструкций шефствует над совхозом «Ключевской» Ачитского района. Недавно туда направился отряд заводчан, которому предстоит заготовить двести тонн сена. Возглавляет его электромонтер ремонтно-механического участка П. В. Беляев. Взяли в руки косы и грабли Р. Камалетдинов, О. Одинова, другие рабочие завода.

В. КИШИНЕЦ,
рабкор.

ДЕБЮТ ХУДОЖНИКА

Заканчивается реконструкция магазина № 23 «Галантерея». Здесь полностью обновлен интерьер, над оформлением которого работал молодой художник горпромторга Олег Сафин. Это его дебют. О. Сафин старался использовать современный отделочный материал — напольное покрытие, алюминиевый профиль. Новотрубный завод изготовил для магазина нестандартное оборудование. С казанского завода получены новые емкие стеллажи для демонстрации товаров.

Н. ДЕНИСОВА,
старший торговый инспектор горпромторга.

Последние штрихи

жилищную программу стараемся выполнять. В июне сдали три дома. Новоселами стали 188 семей.

В. БУЛАТОВ,
начальник планового отдела
стройуправления № 4 треста
Уралтяжтрубстрой,

Какая сказочная у Марковых мини-усадьба на садовом участке! Демик с мансардой и балконом, банька, избушка-колодец, хозяйственные постройки... И все строения разукрашены деревянным кружевом, ажурными решетками. Золотые руки у Николая Александровича Маркова, не жалест он ни сил, ни времени на эту рукотворную красоту, любовно, со вкусом оформляя каждый наличник, каждую дверцу.

Марковы — пенсионеры. Но выход на заслуженный отдых, думается, не был для них тягостным, ибо отдых как такового они для себя и не планировали. Два-

дцатый год занимаются садоводством: овощи, клубника и малина, смородина и вишня. Все у Марковых свое, домашнее, выращенное каждодневными хлопотами и заботами. И мясо к столу не покупают, и сало с перчиком и чесноком... Казалось бы, куда тут в кружевные разноцветные домики «вписаться» пороссятам? Живут хрюшки сытые, ухоженные.

Правление коллективного сада № 40 завода по ремонту горного оборудования поощряет садоводов за образцовое ведение хозяйства.

Фото Ю. ПАРАМОНОВА.

С УРОЖАЕМ!

Первый урожай помидоров сняли позавчера в своих теплицах работники завода по ремонту горного оборудования. Овощи проданы рабочим. Добавкой к их столу стали и шампиньоны, которые также выращивают на предприятии. Весной их было продано на 1213 рублей. Завод заключил договор с объединени-

ем общественного питания на поставку грибов в кафе и столовые. В первую очередь — в свою рабочую. Десять килограммов приняло на днях кафе «Уральское», согласен брать шампиньоны и ресторан «Первоуральск». А всего тонну грибов поставит общепиту завод в этом году.

В. ЛЕЛАК,
начальник сельхозучастка ПЭРГО.

Поселок «Прогресс», в котором живут работники Коуровского леспромхоза, принимает современный облик. В прошлом году здесь появился 33-квартирный дом, а со дня на день готовится к сдаче 36-квартирный. Сегодня наши звенья наносят последние отделочные штрихи. Неудачно начался для строителей СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой 1989 год. И сегодня продолжаются перебои с материалами, железобетоном. Тем не менее,

ТАК ПОЛУЧИЛОСЬ, что знакомство с жизнью Крылосово началось для меня с вещей не очень веселых и приятных: беспорядка на кладбище и неполадки в канализационной системе. Но общеизвестно, что в редакцию люди чаще обращаются все-таки за помощью. И письма об этом позвали в дорогу.

ПЕРВЫЕ ВСТРЕЧИ

МАЛЕНЬКОЕ тихое сельское кладбище по воле обстоятельств нынче оказалось рядом с производственным корпусом кооператива «Горняк», ведущего новую дорогу на Кузино. А потому, отсыпав отходами из карьера известкового завода дорогу к себе, кооператоры попросту забыли о людях, которым перегородили подход к кладбищу. Об этом были осведомлены и руководители Крылосовского известкового завода, а потому, пообещав переговорить с «Горняком», вскоре прислали ответ в редакцию о принятых мерах. Гораздо сложнее оказался вопрос с неполадками в канализационной системе. То в одном, то в другом месте прорывало трубы, в свое время некачественно уложенные строительными. Стоки, переполнив огромные раскопанные траншеи, устремлялись на огороды жителей улицы Ленина, попадали в овощные ямы, а в дождливую погоду и в речку Черемшанку — источник питьевой воды для многих жителей Крылосова.

Мы решили полностью заменить трубы на этом участке, — заметил главный инженер В. Ф. Сундуков. — Трубы завезли. К работе приступим в первых числах июня, как только освободится техника, и за месяц закончим. Чтобы больше жалоб от жителей не было.

Видно, мало одних заверений руководителя, да и неполадки с канализацией оказались не самой болевой точкой для крылосовцев, только спустя два месяца в редакции появилась В. А. Бровина.

Помогите нам, — попросила она. — Остаемся совсем без воды. Как жить?

У ВОДЫ БЕЗ ВОДЫ

И ВОТ новая встреча с Крылосово. На две неравные части разрезает деревню железнодорожное полотно. С одной стороны — завод с прилегающими к нему улицами, с другой — около сорока домов одной-единственной улицы Новой. Здесь живет В. А. Бровина. На немногочисленной улице каждый незнакомый человек — объект пристального внимания. Потому не успела подойти к дому Веры Александровны, как зашпешили сюда люди. Первый подошел А. Н. Осокин — дядя Леша, как его называют соседи. И не тратя лишних слов, повели они меня к речке Черемшанке, которая с незапамятных времен была для всех жителей основой их существования. Отсюда брали воду для питья и бытовых нужд. Летом речка радовала любителей рыбной ловли щукой и лещом, пескарем и налимом. А в жаркий

день в ней купались взрослые и дети, причем последние — с утра до позднего вечера. Сегодня Черемшанку в иных местах вброд перейдет и воробей: обмелела, покрылась ряской тины. Гибнет в ней все живое, и человеку плохо. Нет воды, пересыхает и единственный на улице колодец. Не более 40 ведер за день можно взять из него. Вот и спешат сюда спозаранку наперегонки жители.

И такая беда не только у улицы Новой. Ни одного источника живой влаги нет на улицах Артельной, Советской, из двух колодцев на улице Ленина воду брать нельзя: срубы обветшали, сгнили. Волею неволею все живое тянется к реке. А она сегодня — наглядный пример непродуманных действий человека.

Когда плохо работает промышленное предприятие, первым держит ответ его руководитель. Но если предприятие — единственное в населенном пункте, то на его плечи ложится дополнительный груз ответственности за условия проживания людей. Такой человек в Крылосово — директор известкового завода Н. Ф. Воевода. Год назад возглавил он предприятие, долгое время не выходящее из отстающих. Нынче, по словам Николая Федоровича, успехи налицо: получена прибыль более 100 тысяч рублей. Огромное чувство удовлетворения, судя по тому, как говорит об этом, испытывает он. Познакомил и с перспективным планом развития поселка. По мнению Н. Ф. Воеводы, Крылосово — уже не деревня, а настоящая рабочая поселок, в котором из 1300 жителей более 800 трудятся на предприятии и живет в благоустроенном жилье. Хотя и признает, что пока завод крылосовцам дал немного — четыре пятиэтажки да детский сад.

Еще в плане первой очереди реконструкции предприятия в 1978 году было запланировано строительство бани, школы, клуба, здравпункта, — продолжал разговор Николай Федорович. — Не знаю, как получилось, но строили только жилье. Сейчас приходится наверстывать упущенное.

Ну, а как быть сегодня остальным 400 с лишним крылосовцам, лишенным помимо объектов социкультбыта самого элементарного и необходимого — воды, телефонной связи, света? В сложившейся обстановке есть вина и завода, а значит, и его руководителя.

КТО ВИНОВАТ?

ЕЩЕ при бывшем директоре М. Г. Усове шел разговор о сооружении пруда за деревней в верхних Черемшанки. Правда, в то время дальше разговоров дело не пошло. Но в прошлом году работы по запруде речки были все-таки начаты. Заводская инициативная группа, в основном состоящая из членов общества охотников и рыболовов, получила «добро» руководства, выработала деревья, старинки на дне будущего пруда, а затем приступила и к самой

плотине. Нынешней весной ее прорвало, и, честно говоря, жители особенно не переживали: до пруда надо добираться несколько километров, а речка вот тут, рядом с домом: хочешь купайся либо рыбу лови.

И вдруг в самый разгар нынешнего знойного лета Черемшанка обмелела, кое-где до ручейка. Инициативная группа начала новое наступление на непокорную речушку. Три неде-

ЭКСПЕДИЦИЯ «ОКРАИНА»

ИСТОКИ



ли тяжело груженные машины возили из карьера камень и трамбовали плотину. А чтобы уж наверняка, сделали ее метров 25 шириной, наглухо перекрыв сток воды в речку. Вот на эту плотину и прозвали меня В. А. Бровина и А. Н. Осокин. А пока добивались до пруда, повели печальную историю еще одной деревни — Никитино. Не отыщешь ее сегодня на карте. Осталась она лишь в памяти людей, а добрых их воспоминаний.

ИСЧЕЗНУВАЯ ДЕРЕВНЯ

ПРОСЕЛОЧНАЯ дорога стелется вдоль луга. Пряно пахнет свежескошенным сеном, высокое небо в дымке зноя, тишина, нарушаемая стрекотом кузнечиков. Это бывшая деревенская улица. Сегодня о ней напоминают лишь остатки заборов да заросли малины пополам с крапивою. Вера Александровна родилась и выросла здесь, да и Алексей Николаевич не понаслышке знает историю этих мест.

Каждый раз, когда прохожу там, где стоял родительский дом, сердце щемит, — начала свой рассказ Вера Александровна. — Был здесь когда-то колхоз, потом совхоз. В нем работали мои родители. Ну, а как совхоз свернул свое хозяйство, захирела деревня. Стала никому не нужна. Упали столбы электросветления, их не подумали восстанавливать. Люди вынуждены были уйти с насиженных мест: кто в город подался, кто в Крылосово поселился. А ведь если подумать, жить здесь и сейчас было бы можно. Выработка в карьере остановлена, Черемшанка — вот она, рядом; было бы освещение да чуть

внимания к нуждам живущих, не торчали бы здесь остатки заборов. Уверена, только из-за равнодушия к людям несколько лет назад исчезла последняя улица этой деревни, вплотную прилегающая к улице Новой. Неужели такая же участь ждет и нас? Одна из соседок после встре-

ми жители с детьми и венками под мышкой каждую неделю на электричке — отправляться в город, в баню. Молодежь остается шататься по улицам, устраивая драки, либо околачиваться у автобусной остановки на основной магистрали. Отсюда поголовное пьянство и как следствие — хулиганство, семейные скандалы. Участковый инспектор В. В. Хлюпин посетовал, что профилитикой и заниматься некогда: сплошные ЧП. А в Крылосово у него помощников нет: ни товарищеский суд, ни комиссия по борьбе с пьянством не рассматривают дела, существуют только на бумаге. Просил как-то Н. Ф. Воевода обсудить рабочих карьера, чьи жены пожаловались ему на пьянство мужей и рукоприкладство. Вот и все.

ЕСТЬ ХОЗЯИН НА ЗЕМЛЕ

ВЕРНЕМСЯ к пруду. Стоим на плотине, ставшей камнем преткновения в отношениях руководителя завода и десятков крылосовцев, и зрелище открывается неприглядное. Торчащие из воды кусты и деревья, круги ярко-зеленой тины, топкие берега, по которым не подойти к кромке пруда. Ни испугаться, ни рыбу половить.

Кому нужен такой пруд? — в словах В. А. Бровина и А. Н. Осокина сквозит горечь. — Все деревню лишили воды ради чьего-то желания уток в сезон пострелять.

Зато Н. Ф. Воевода твердо уверен в обратном. — Молодцы ребята, я даже не ожидал, что они столько сделали, — оптимистично заявил он, когда через день мы с ним побывали здесь. — Осень нас рассудит. Приезжайте, и рыба будет, и утки.

Для кого же пруд? Правы, выходит, коренные крылосовцы: только для охотников и рыболовов? Подавляющему большинству он принес лишь дополнительные заботы, а кое-кому настоящую беду в дом. В. С. Чиглицев с улицы Артельной не мог говорить спокойно.

Испокон веку было заведено: где вода, там и люди селились. Не было бы Черемшанки, не было бы и деревни. Так кто же дал право Воеводе, не посоветовавшись с народом, перегородить речку? Посмотрите, что сегодня делается! Старика у домов сидят, плечут: ни постирать, ни помыть воды нет.

Говорите, обещал директор дать воду в речку, взорвав карьер, в котлом разведка обнаружилась наличие водных запасов в нижнем горизонте, а также установить колонки на улицах? Не верим, потому как сыты обещаниями по горло. Даже если и будет выполнено, то когда еще. А как, скажите, жить людям сегодня, сейчас?

Выбирали Воеводу директором, он говорил: «Мне жить с вами». Но ни он, ни другие руководители не живут в деревне, а значит, не знают, что ей нужно.

Нечего мне было возразить Владимиру Сер-

геевичу. Да и не хотелось: прав он, как и остальные крылосовцы, с которыми пришлось разговаривать. Это ведь они каждый день испытывают на себе тяготы деревенского быта. А их немало. Прибавьте к трудностям с водой бездорожье, единственный на всю деревню магазин, в который надо успеть с дальнего края деревни на старческих ногах за хлебом, молоком и прочими продуктами, не лежащими на прилавке до конца дня. Не забудьте об отсутствии телефонной связи, когда жизнь человека порой зависит от случайности. Да приплюсуйте к этому отключение на несколько дней в домах электроэнергии.

Не один год просят они помощи в разных инстанциях, вплоть до Москвы. Но сделав круг, жалобы возвращаются на место. Позвонят комиссии, людей выслушают, и... жизнь продолжается без дорог, света, связи, прочих удобств.

— Между прочим, ко мне никто не приходил, — заметил председатель исполкома Битимского сельсовета Л. И. Перминов. — А то бы...

Ох, лукавил Леонид Иванович. Прекрасно осведомлен он о всех просьбах и наказах крылосовцев. Сам не раз обещал им улучшить положение. И материал для ремонта колодцев они ждут от него уже который год, и когда колонки установят на улицах, только не ведают, что колодцы сельсовет уже и не собирается ремонтировать («пустая трата времени»), а воду на улицу Новую провести неоткуда. Хотя стоишь Л. И. Перминову поднять телефонную трубку, и договоренность о совместных действиях с Н. Ф. Воеводой была достигнута в течение пяти минут (кому охота после встречи с корреспондентом выглядеть плохо).

Знаете, народ у нас испорченный, — заметил на прощание глава исполкома сельского Совета. — Только говорить умеют, дойдет до дела — никто не поможет. Нет, на наших людей сейчас не надейся — это я понял.

Не увидел Леонид Иванович за деревьями леса. Немало живет в Крылосово людей, у которых по-настоящему болит душа за будущее и настоящее родимой стороны. Это они, несмотря на различные трудности, отстраивают старые дома, возрождая прежний облик деревни, умудряются держать скот, не имея ближних пастбищ и ломая голову над доставкой сена. Это они возделывают землю, не давая ей зарости бурьяном и чертополохом, и кормят себя и детей своих. Это им по праву принадлежат высокие чистые небо и лес, темнеющий за околицей, буйное разнотравье по берегам реки и сама Черемшанка с ее чистой ключевой водой. И никто, понимаете, никто не вправе лишать их всего этого, какой бы пост ни занимал и какими бы мотивами ни руководствовался. Пусть решают сами люди, живущие здесь, на этой земле.

С. КОСТАЛЬГИНА.
Фотохуд
В. ЗОТОВА.

71 ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Неделя

* Новость в номер

ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

За многолетнюю плодотворную изобретательскую деятельность почетное звание «Заслуженный изобретатель РСФСР» присвоено Анфисе Александровне Ваулиной.

Более тридцати лет она отдала производству, работая в объединении «Хромпик» вначале сменным мастером, затем заместителем начальника центральной лаборатории. И хотя недавно Анфиса Александровна ушла на заслуженный отдых, коллектив запомнил ее как высококвалифицированного специалиста, хорошего организатора. Она — соавтор 60 изобретений, в 26 из которых — ведущий автор, 27 изобретений внедрены в производство. Одно из них — электрохимический способ очистки бихроматных растворов от хлоридов в производстве бихромата натрия — успешно применяется в восьмом цехе, что позволяет выпускать высококачественный продукт, соответствующий мировым стандартам и экспортируемый за рубеж. Годовой экономический эффект применения этого метода составляет пятьсот тысяч рублей.

Работая на «Хромпике», Анфиса Александровна руководила институтом рабочих



исследователей, задачей которого являлось привлечение трудящихся к усовершенствованию производства. Ваулина — лауреат Государственной премии СССР, лауреат областной премии совета ВОИР среди женщин-рационализаторов и изобретателей.

Коллектив предприятия горячо поздравляет Анфию Александровну с высокой оценкой ее научной и производственной деятельности.

А. ФИЛАТОВА.

Время от времени на людном месте в Перескочке, где базируется подсобное хозяйство Новотрубного завода, появляются стихотворные «молнии» в честь того или иного события. На этот раз частушки прославляли звено В. Елькина в составе механизаторов Г. Заянова, А. Анисимова, А. Константинова, А. Стахеева, которые заготовили на корма 250 тонн сеяных трав, хотя планировалось двести. «И за триста тонн кормов будут биться — будь здоров!» — это о механизированном звене.

Для сравнения: два года назад хозяйство запасло 59 тонн сена, прошлым летом — 128. И нынче заготовка кормов еще не закончена. Укос естественных трав ведет бригада А. Булычева, к скашиванию зерновых на силос приступило звено А. Горкунова.

Закончен трудовой день, и люди потянулись к дому Самойловых. Здесь на скамеечке — сельские вечерние посиделки.

Июль — жар, макушка лета. Как скоротечно время это, с закатом солнца на крыльчке Найдем душевные словечки!

* Сельские посиделки

«НАЙДЕМ ДУШЕВНЫЕ СЛОВЕЧКИ»

И потянулся тихий деревенский разговор о прожитом дне, кто сколько сена накопил для своей скотины, о том, что нет давно дождей и плохо растут грибы, зато, как и в прошлом году, вдоль хрустальной речки Утки будет черным-черно черемухи и смородины... Затем полилась песня под гармони В. Любимова и Н. Елисеева и собравшиеся мало-помалу распелись. Озорные частушки и душевные песни — хороший заряд настроения в жаркую страдную пору.

В такие вечера тянется ниточка от сердца к сердцу, от души к душе — ведь ничто не заменит радости человеческого общения.

В. МАХНЕВ, зав. клубом.

13 июля в Нижнем пруду обнаружен труп Г. Ф. Салтыкова, ранее объявленного без вести пропавшим. Признаков насильственной смерти нет.

4 июля неизвестный проник в помещение детского сада № 82 в деревне Крылосово и похитил два золотых кольца, оставленные в группе.

Открытые окна и форточки помогают ворам вершить свое дело. Так, воспользовавшись именно этим путем, воры похитили коввер из квартиры гражданина П.

В. ПАВЛОВА.

Утром 12 июня в отдел писем редакции городской газеты зашел Архип Степанович Деревянко. Сказал, что он давно обдумывал этот визит и, наконец, решился. Мы внимательно выслушали старика и вот что узнали о нем: Архипу Степановичу 91 год, он персональный пенсионер, пенсию получает хорошую, живет в благоустроенной квартире с телефоном. Когда схоронил жену, остался один-одинешенек.

— А теперь о просьбе, с которой я пришел в редакцию. Может, и негоже в моем-то возрасте, ну, да ладно, — нерешительно начал Архип Степанович. — Хотел бы я познакомиться со старушкой, чтоб век вдвоем скоротать, а то жутко одному остаться, да и сердце после смерти жены слишком часто стало пошаливать.

Нам Архип Степанович сразу понравился: доброе умное лицо, серебряная окладистая бородка, двубортный габардиновый пиджак,

* Факт и аргументы

МОЛОДОЖЕНЫ

какие носили после войны, отужоженные брюки, чистая рубашка. Во всем его облике та самая, может быть, по современным понятиям, чуточка старомодная интеллигентность, которой так остро не хватает сейчас.

Решили помочь старику. О нем и его просьбе рассказали в очередном недельном обзоре писем. Откликнулись несколько женщин, но самой первой пришла в редакцию Елизавета Федоровна Дрягина. А недавно



они пришли к нам уже вместе, счастливые и словно помолодевшие. Архип Степанович нежно и трогательно поддерживал под руку свою слегка смущающуюся избранницу.

— Как только она вошла, я сразу ее полюбил, потому что понял: у этой женщины доброе сердце и чуткая душа. А я давно живу на свете и умею разбираться в людях, — поведал нам Архип Степанович. — После вашей публикации приходили еще женщины, но я всем сказал, что уже выбрал себе жену.

— Да, — согласилась Елизавета Федоровна, — как только вошла, он меня обнял и поцеловал в щеку.

Недавно они расписались в загсе — Архип Степанович настоял, чтоб все было по-людски. Он человек старой закалки. Мы от души поздравляем молодоженов!

О. СТАРОСТИНА.

На снимке: Архип Степанович Деревянко и Елизавета Федоровна Дрягина. Фото Ю. ПАРАМОНОВА.

* Экспресс-интервью

СТАКАН МИКРОБОВ?..

Вопросы «Недели» заведующей отделением коммунальной гигиены санэпидстанции Л. П. Шушариной.

— В последнее время жители некоторых районов города жалуются на то, что вода в водопроводе очень мутная. Нормально это?

— Анализы воды, поступающей в городскую сеть из Верхнего пруда, неудовлетворительные: повышена концентрация кишечной палочки, что создает угрозу возникновения инфекции и связанных с этим заболеваний. Причин загрязнения питьевого водоема много.

Во-первых, совхоз «Первоуральский» не выдержал

санитарную зону при засеивании полей, отнесся к нему не на полкилометра от уреза воды, как требуется по нормам, а всего на триста метров. Дожди смывают в пруд и грязь, и землю, и удобрения.

Во-вторых, как уже писала газета, сами первоуральцы не заботятся о чистоте водоема, купаются, моют машины, выпускают скот на водопой, собак. Ведь практически питьевой источник никто не охраняет, хотя хозяйства здесь новотрубники.

— Долгие годы говорим и пишем о плохой очистке воды. Есть надежды на перемены?

— Мощности фильтровальной станции Новотрубного завода триста кубометров воды в сутки, а город берет втрое больше. Две трети воды из пруда смешивается с очищенной и весь объем хлорируется, что явно недостаточно для полного ее обеззараживания. Сейчас мы ограничили объем воды, но ее не стало хватать. Расширения станции не предвидится.

— В чем медики видят выход?

— Пока в том, чтобы предупредить население о возможности заражения. Воду употреблять только в кипяченом виде. Хранить ее в сосудах, вымытых кипятком. В период дождей воду из рек, озер, колодцев, родников ни в коем случае нельзя употреблять некипяченой даже для хозяйственных целей.

— Но ведь город питается еще из Ревдинского водохранилища и Нижнесергинского водовода?

— Анализы воды из этих источников нормальные.

Сообщает 02

и меховую шапку у гражданина К.

5 июля из гаража Крылосовского известкового завода был угнан автобус ПАЗ-672 голубого цвета.

В тот же день в 17 час. 30 мин. около Первомайского переезда двое неизвестных избили и ограбили гражданина О. Одному из них 19—20 лет, коренастый, в белой рубашке и темных брюках, другому — 22—23

года, среднего роста, темноволосый.

4 июля Л. Фролов, А. Битков, С. Щербачев, жители поселка Билимбаев, около полуночи проникли в спальню корпуса пионерского лагеря «Мирный» и совершили ряд краж.

5 июля из столовой Билимбаевского химлесхоза в ночное время были похищены 225 рублей. Расследование проводится.

О ТРЕВОГА

ЗАДЕРЖАН В АРЗАМАСЕ

Семилетний Сережа Жилин в июле неоднократно убежал из дома. Его возвращали с помощью милиции. На этой неделе мальчишка добрался аж до Арзамаса, о чем сообщила нам горьковская милиция. Сережа находится в детприемнике. Почему же дети уходят из дома? Пусть задумаются серьезно над этим вопросом родители Игоря Микроросова, Жени Золотухина, Сережи

Кочкина, Коли Шадрюнова, которых в июле несколько раз разыскивала милиция, тринадцатилетнего Олега Енакиева, который до сих пор в бегах.

Г. ЗЫКИНА, инспектор инспекции по делам несовершеннолетних.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

* Выставки

ВЯЗАНЫЕ ЗВЕРИ

Две недели в клубе завода комплектных металлоконструкций работала выставка декоративно-прикладного искусства. Интересно было воочию увидеть, что полтора десятка заводчан не только хорошо умеют работать в цехах, но и посвящают свободное время творчеству, создавая красивые поделки, украшения.

И. В. Мухлянин — настоящий уменец по металлу. А дерево и природный материал оживают в руках В. Н. Мелехина и В. И. Кудышева. Целый хоровод мягких игрушек связала из остатков пряжи Н. К. Герасимова. Мало кто нынче может похвалиться рукоделием, потому вышивки Л. Н. Присяжнюк вызывают

у женщин искреннее восхищение. Ежедневно выставку посетители, многие поделились впечатлениями в книге отзывов.

Планируется постоянно проводить различные выставки.

В. ПАВЛОВА.

понедельник

24 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.00 «120 минут».

15.35 «Время». 21.05 «Человек и закон».

20.30 «Время». 21.05 «Человек и закон».

9.55 «Стихов любимейшие строки».

17.40 Свердловск. «Вечерний телетайп».

редаче «Молодое кино».



вторник

25 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.00 «120 минут».

расте. Четырехсерийный художественный фильм.

19.00 «Вольный стрелок» в Берлине.

8.25 Фильм-концерт. «Мультифильмы по сказкам П. Бажова».

19.15 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».

19.15 МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!».

среда

26 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.00 «120 минут».

(Минск) — «Днепр». 2-й тайм «Вокруг света».

18.30 «Алисия Алонсо на сцене и в жизни».

8.45 «Мультифильмы по сказкам П. Бажова».

18.50 «7-й канал».

18.50 «7-й канал».

четверг

27 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.00 «120 минут».

расте. Телефильм, 3-я серия. Концерт народного оркестра баянистов Дворца молодежи.

20.30 «Время». 21.05 «Звезды испанской оперы».

9.20 Испанский язык. 1-й год обучения.

16.30 «Послание из неизвестной страны».

16.30 «Послание из неизвестной страны».

пятница

28 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.00 «120 минут».

15.05 «Любовь в этом возрасте».

19.25 «Враг respectable общества».

8.10 «Фестиваль балета в Свердловске».

18.50 «7-й канал».

18.50 «7-й канал».

суббота

29 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.00 «120 минут».

12.40 «В странах социализма».

18.00 «9-я студия».

8.50 «Золотая речка».

14.00 «Мультифильмы».

18.30 «Здравствуй, Алеска!».

воскресенье

30 июля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.45 Ритмическая гимнастика.

13.30 «Музыкальный киоск».

19.05 «Домашний фильм».

10.30 «Эхо: события недели».

15.20 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов.

19.45 «Восточная Сибирь».

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». «ЖЕНЩИНА ФРАНЦУЗСКОГО ЛЕЙТЕНАНТА» (2 серии, дети не допускаются).

15 час. «СТРАННАЯ ЛЮБОВЬ». Сеансы: 18, 20 час. Клуб филлала Новотрубного завода.

Коллектив отдела кадров Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование старшему инспектору Сарповой И. Е. по поводу смерти ее отца, инвалида Великой Отечественной войны ИСАНОВА Георгия Николаевича.

623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Во вторник, 25 июля, редакция газеты проводит час дежурного телефона. Ждем ваших замечаний и предложений по тел. 2-52-21 с 17 до 18 часов.